

# ZPRAVODAJ OBCE OSTROVÁNKY

Jaro – Léto 2023

*Vydává obec Ostrovánky, XXI. ročník*

---

**Milí spoluobčané,**

velmi mne těší, že rekonstrukce hasičské zbrojnice dospěla do zdárného konce. V současnosti budeme zbrojnici kolaudovat a dále pokračovat dostavbou sociálního zařízení, které bude využíváno hlavně pro kulturní akce na Trávníku. Podařilo se také vyřídit dotační tituly na opravu střechy kulturního domu. Ta již byla v naprosto havarijním stavu a při posledních větších deštích dokonce několikrát zateklo až do sálu. Na opravenou střechu bude následně namontována fotovoltaická elektrárna, která bude zásobovat elektrinou místní obchod. Celá budova KD se ještě dozateplí a opraví se zničené vstupní schody i příjezdová cesta. Získali jsme také dotace na dokoupení chybějících stolů a židlí. Za tím vším je spousta úsilí a stráveného času při hledání a vyřizování odpovídajících dotačních titulů, a často doslova boj s byrokratickými úředníky. Nicméně, když je pak vidět výsledek, zahřeje to na srdci. Z čeho jsem nadšený ale možná ještě víc, je to, že naše obec dokázala se ctí reprezentovat pospolitost a úctu k tradicím tak velkým počtem účastníků v průvodu Slováckého roku.

Děkuji všem občanům, kteří jsou ochotni zapojit se do příprav různých akcí a aktivně přiložit ruku k dílu. Velmi si této ochoty vážím. Je totiž jen na nás všech, jestli budou Ostrovánky stále tak krásné místo k žití.

Miroslav Dlouhý, starosta

## Společenská kronika

V letošním roce se jako první dožila kulatého životního jubilea paní **Zdeňka Šaléová**. Zástupci obce jí v měsíci lednu popřáli k jejím osmdesátinám vše nejlepší. Bohužel ještě před vydáním Zpravodaje jsme paní Šaléovou doprovodili na její poslední životní cestu.



V měsíci dubnu oslavila úctyhodných 85 let paní **Ludmila Šafaříková**. Pan starosta předal oslavenkyni dárkový balíček a popřál hlavně pevné zdraví a životní pohodu.



## Maškarní ples

V měsíci únoru se již tradičně konal maškarní ples. Obec letos zajistila velké množství cen jak pro dětské, tak i večer pro dospělé účastníky. Odpoledne si děti užily spousty her a soutěží, bylo možné využít profi foto koutek, občerstvit se párkem v rohlíku či vaflemi, zatančit si a samozřejmě získat některou z mnoha cen. To vše dokázalo zúčastněným dětem vykouzlit spokojený úsměv na tváři.

Nejinak tomu bylo ve večerních hodinách, kdy se za doprovodu hudebního dua Vávra – Ventrča roztančily zase starší ročníky. Množství i nápaditost večerních masek mohla směle konkurovat odpoledním dětským nadšencům. A tak jak se odpoledne skvěle bavily děti, nadšení omladiny i starších plesajících dosahovalo večer stejné intenzity. Nezbyvá než připomenout, že co nevidět tu bude karneval opět a už nyní je dobré přemýšlet, jakou nečekanou maskou překvapit na dalším ročníku.







## Obezřetnost vždy na místě

V měsíci březnu došlo v naší obci k většímu požáru uskladněného dřeva. Vítr během chvilky rozšířil oheň přenesením jiskry z ohniště, které nebylo dostatečně uhašeno. Při hašení pak muselo zasahovat několik hasičských jednotek z okolních obcí. Vše dobře dopadlo a



nedošlo naštěstí k žádným škodám na zdraví, ani výraznějším na majetku. Berme to všichni jako varování, jak málo někdy stačí, aby se z dobrého sluhy stal zlý pán. Během posledních let, kdy zažíváme velmi suchá a horká letní období, je toto varování obzvláště na místě. Dbejme všichni zvýšené obezřetnosti při jakékoli manipulaci s otevřeným ohněm. Ne vždy může mít naše neopatrnost takto dobrý konec.





## Uklid'me naši obec

I v letošním roce se naše obec zúčastnila celorepublikové akce Uklid'me Česko. Skupina dobrovolníků v sobotu ráno 1. dubna vyrazila posbírat odpadky a nepořádek, který se v katastru naší obce během roku nashromáždil. I přes pěkné počasí nebylo dětí tolik, kolik by si tato akce, která vychovává děti a mládež k odpovědnosti a respektu k přírodě, zasloužila. Snad se v příštím roce zapojí více dobrovolníků, zejména z té mladší generace. Ta totiž bude mít budoucnost naší planety brzy ve svých rukou.





## Tradiční výstava vín

V sobotu 6. května se uskutečnila na místním KD tradiční výstava vín, tentokrát však trochu netradičně. Na bedrech obce leželo rozhodnutí, zda zvládne výstavu zorganizovat i ve velmi úzkém počtu lidí. To se nakonec podařilo i za cenu změny průběhu samotné výstavy vín. Obec oslovila okolní malé vinaře, a ti přijeli svá vína sami představit a nabídnout. Neproběhla degustace ani bodové hodnocení vín. I tak ale bylo co „koštovat“ a vína byla místními návštěvníky hodnocena velmi pozitivně. O vynikající občerstvení - grilované maso, makrely i gulášek - se postaral Radim Brančík. K poslechu a ve večerních hodinách i k tanci hrála také již tradičně CM Mládí z Čejče.





## Hurá na prázdniny

Hned první prázdninový den oslavily děti z Ostrovánek dvouměsíční volno soutěžemi a táborákem na Trávníku. Naši hasiči při té příležitosti předvedli dětem také svoji výstroj a výzbroj. Děti si mohly vyzkoušet i hašení nanečisto. Po dobře odvedené práci byla připravena pro všechny zasloužená odměna v podobě opékání špekáčků.





## **Sbor dobrovolných hasičů Ostrovánky**

### **• Výročí a oslavy SDH**

V sobotu 3.6. a v neděli 4.6. jsme byli pozváni do Želetic na 125.výročí založení SDH Želetice.

V sobotu se konal sraz na hasičské zbrojnici, poté návštěva místního muzea a slavnostní průvod k pomníku padlých a uctění památky zemřelých bratří na hřbitově. Na závěr se uskutečnila slavnostní valná hromada, kde sbor zhodnotil uplynulé období a rozdala se ocenění. Za SDH Ostrovánky se zúčastnili starosta SDH Ostrovánky Koutný Pavel a velitel JPOV Ostrovánky Koutný Josef.

V neděli se mimo jiné konaly ukázky hasičské techniky na hřišti v Želeticích, za náš sbor byli přítomni Koutný Josef a Slepánek Lukáš.

O týden později jsme byli pozváni na 120.výročí založení SDH Strážovice. V pátek 9.6. se konala slavnostní valná hromada, slavnostní připitek a připomenutí historie. Za náš sbor byl přítomen Slepánek Lukáš. Oslavy narušil velký požár ve Ždánicích, kdy někteří zástupci sborů odjeli předčasně.

V sobotu 10. 6. byla ukázka požárního útoku a hasičské techniky a večer zábava.

V neděli ještě proběhla ukázka fotografií a dokumentu. V sobotu ani v neděli už jsme aktivně nebyli přítomni.

U příležitosti 140. výročí založení SDH Ždánice byl pozván i náš sbor. V pátek 30. 6. se konala slavnostní valná hromada, bylo zhodnoceno uplynulé období sboru, rozdány ocenění a medaile. Dále byli přítomni i krajští zastupitelé z řad hasičů, kteří mimo jiné hodnotili nedávný požár ve firmě ve Ždánicích. Za náš sbor byli přítomni Koutný Pavel a Gardáš Jan.

V sobotu 1.7. pokračoval program ukázkou hasičské techniky a dovedností, dětským programem a letní nocí.



Na všech oslavách jsme obdrželi upomínkové předměty a pamětní listy od sborů k výročím.

## • Soutěže

Tradiční první soutěž v požárním útoku se uskutečnila dne 5.7. ve Věteřově, kde bylo celkem 12 družstev, z toho 5 ženských. Vítězem mezi muži se stalo družstvo SDH Žádovice, naše SDH Ostrovánky skončilo na 4. místě. Vítězem žen bylo SDH Žádovice.



Další soutěž připravilo naše SDH v Ostrovánkách i přes nepříznivé počasí v sobotu 5. 8. Soutěže se zúčastnilo celkem 9 družstev, z toho 6 mužských a 3 družstva ženská. Vítězem mezi muži i ženami se stalo SDH Milotice. Nejvzdálenějším SDH bylo mužské družstvo ze Staroviček. Naše domácí SDH skončilo na 5. místě. Všem družstvům byly uděleny diplomy a poháry.





Dne 26.8. proběhla soutěž na hřišti ve Strážovicích, kde jsme se umístili opět na 5. místě.

Poslední v letošním roce budou noční závody v sobotu 16. 9. od 19.30 hod. na hřišti v Želeticích.

Za SDH starosta sboru Koutný Pavel

### • Další akce

V sobotu 1.7. byla ukázka hasičské techniky pro děti, starosta obce předvedl nepřímou masáž srdce na figuríně.

V měsíci červnu proběhla brigáda na hasičce, kde se odkopala přední zeď z důvodu položení nopové folie a dopojení kanalizace před vraty. Dále byla posečena tráva na další brigádě a uklizen povrch za hasičkou.

Velitel JPOV Ostrovánky Koutný Josef



## Oprava polní cesty k lesu

Polní cesta od bývalého kravína směrem k lesu byla „zásluhou“ nezodpovědných řidičů, kteří po ní jezdili často i za velkého mokra, úplně zničená, plná výmolů, vyjetých kolejí a hlubokých děr. Obec přistoupila na jaře k její postupné opravě. Občané, kteří měli zájem se zbavit stavební sutě, byli v počáteční fázi úpravy cesty vyzváni k zasypaní těch největších děr. Pak byla cesta pomocí těžké techniky dosypána kamennou drtí a ta byla na závěr ručně urovnána. Teď už



záleží jen na nás občanech, jak se k opravené cestě budeme chovat a jak dlouho nám v dobrém stavu vydrží.

**Žádáme proto občany, aby po polních i lesních cestách jezdili jen v případě, že nehrozí jejich opětovné zničení.**

**(Tedy pouze za sucha ☺.)**

## Slovácký rok v Kyjově

V letošním roce se opět po 4 letech konal v Kyjově největší svátek všech obdivovatelů a příznivců folkloru - Slovácký rok. Naše obec se zapojila do sobotního krojovaného průvodu celkem 48 obcí ze 7 mikroregionů. Mezi 3 a půl tisíci všech krojovaných se Ostrovánky určitě neztratily. Průvodu se v ostrovanském kroji zúčastnilo na 55 nadšenců od těch úplně nejmenších až po ty nejstarší. Naše kroje parádní, lehké i pracovní, naše mladá děvčata, švarní chlápci, koňmi tažený vyzdobený vůz a na něm mladí šohaji, košíčky s koláčky, sotúrky s výborným vínem... Bylo radost pohledět na takovou krásu a pestrost. A díky zvučně zpívajícím mužákům a ženám byly Ostrovánky opravdu nepřehlédnutelné. Pak je téměř k neuvěření, že patříme k nejmenším obcím na Slovácku. O to větší hrdost a pýcha zůstala po tomto nezapomenutelném zážitku v srdci každého z nás.





A pokud přeci jen něco nebylo úplně stoprocentní, tak nadšení a píle všech, kteří se na přípravách a samotném hladkém průběhu podíleli, jistě tyto nedostatky hravě vyváží.

Velké poděkování Vám všem, kteří jste obětovali svůj volný čas - ať už přípravou, účastí v průvodu či jako nadšení diváci. Tož zase za 4 roky!







## **Obnova původní polní cesty na Sobůlky**

Jen starší spoluobčané si mohou pamatovat polní cestu, která vedla od místního křížku (dnešního Památníku padlým) až do obce Sobůlky. Obec Ostrovánky nechala tuto cestu znovu vyměřit a oset lučným osivem. Postupně bude cesta osázena i stromy a bude udržována tak, aby se po ní mohli vydat pěší i cyklisté. Její funkce bude také protierozní a přínosná bude i pro udržení živočišné a rostlinné pestrosti. Vzhledem k úbytku vody v přírodě jako takové, je nezanedbatelný i fakt, že díky takovýmto členěním (remízky, polní cesty..) přispíváme alespoň částečně k zadržování vody v krajině.



## **Knihovna oznamuje**

Vzhledem k další získané dotaci může dojít v letošním roce ke změně v půjčovním systému, a to k převodu papírových lístků půjčovaných knih na on-line databázi knižních kódů, což bude jistě pohodlnější pro všechny. Jakmile bude systém kompletně zprovozněn, budeme občany informovat.

## **Zastupitelstvo informuje**

Z osobních důvodů rezignovala k 31.7. 2023 na funkci zastupitele i předsedkyně kulturní komise p. Veronika Budská. Na uvolněné místo zastupitele za KDU – ČSL byl zvolen p. Pavel Koutný.



*Žádáme občany, aby nepokládali ke kontejneru s použitým textilem žádné pytle ani tašky. Nelze se domluvit s provozovatelem na častějším vyvážení, a tento nepořádek tak může zůstat ležet u kontejneru i několik týdnů. Po promoknutí se pak textil stává i nepoužitelným. Pokud je kontejner naplněný, vyčkejte s odnosem věcí až po jeho vyprázdnění. Děkujeme.*

## **Farnost**

Přehled mší najdete na vývěsce na zastávce ČSAD v Ostrovánkách.

## **Cvičení pro ženy**

Od září budou na místním KD probíhat společné lekce jógy pod vedením p. Jany Lihanové. Termín po domluvě na tel. 731 374 686, příp. emailem: lihankaja@gmail.com.

**Srdečně zveme všechny spoluobčany společně s chasou a stárky na tradiční Svatováclavské hody, které se uskuteční 22. – 24. září 2023.**



## **Plánované akce:**

**22. – 24. září** - Svatováclavské hody

pá **22. září** - 16.00 Stavění máje na Trávníku a Sešlost lidu

mikroregionu Babí lom za účasti sborů z okolí i mikroregionu

so **23. září** – 13.00 Obchůzka po dědině

20.00 Taneční zábava na místním KD

ne **24. září** – 10.45 Hodová mše

**říjen** – Odpoledne věnované našim seniorům

ne **3. prosince** – Mikulášská diskotéka a vánoční dílny

so **9. prosince** - Vánoční koncert smyčcového kvarteta AristoQuartet

so **3. února 2024** - Maškarní karneval pro děti i dospělé, od 20.00

hraje tradiční duo Vávra –Ventrča

so **23. prosince** – Zpívání u vánočního stromu

**Přejeme  
všem spoluobčanům  
podzim plný klidu a pohody**

**ZPRAVODAJ OBCE OSTROVÁNKY Jaro – Léto 2023 – NEPRODEJNÉ!**

Ostrovánky – zpravodaj, XXI. ročník, 1. číslo – Jaro - Léto. Vychází - 31. 8. 2023 Vydává Obec Ostrovánky v nákladu 100 výtisků. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrováno pod reg. číslem MK ČR E 14189. Redakční rada: Mgr. Jarmila Dlouhá, Mgr. Martin Kožuský, Romana Slavíková. Autory nepodepsaných textů jsou členové redakční rady. Publikace neprošla jazykovou úpravou. Zpravodaj je tištěn na obci Ostrovánky. Příspěvky doručujte na OÚ Ostrovánky pod značkou „Zpravodaj“. Uzávěrka příštího čísla 31. 1. 2024.



